

Železna cesta

ROMAN

Neale se je vrgel v gnečo, preril se do vlaka in njegovega bivanja v tem taburu je bilo v desetih minutah konec.

Čutil se je neizrekljivo ponosnega. Sam je pomagal zmeriti progo, po kateri je zdalj vozil dražjo, stokajočo, zibajočo se vlak. Vse slike, ki so brzele mimo njega, so se mu globoko vtiskale v spomin; hrup, govoričanje, dim; majavi, ropajoči vozovi; kupi odpadkov, razbitin in

vsakojake šare ob progi. In vse to je bilo samo drobnica romantične krasote, ki jo je gledal Neale z očmi zlatega častihlepa in neizmernih sanj.

Na vsej tej vožnji z njenimi nešetimi, brezkončnimi presledki se ni naveličal letošnjih dvesto milj, in onih štirideset, ki so jih bili zgradili lani. Nato je prišla Omaha, čelbelji panj — bodoča metropola zapada.

LOUIS OBLAK
TRGOVINA S POHISTVOM
Pohištvo in vse potrebščine za dom.
6612 ST. CLAIR AVE.
Henderson 2978

J. S. WIDGOJ

SLOVENSKI FOTOGRAF
se priporoča vsem za izdelavo vsakovrstnih slik po zmernih cenah.
185 E. 152 St.
Odpri ob nedeljah

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave.
v Slovenskem Narodnem Domu
PRODAJA parobrodne listke za vse prekomorske parnike;
POSILJA denar v staro domovino točno, po dnevnih cenah;
OPRAVLJA notarske posle.
Kollander ima v zalogi tudi jugoslovanske znamke.



Ta japonski vojak si je nagrabil raznega orožja, ki so ga pustili kitajski vojaki na bojišču in se ves okrasil z njim. Najbolj ga paradi — ovratna verižica, ki je pas z naboji za strojno puško.



Col. Charles Lindberg, ki je poletel iz Anglije na Nemško, kjer se je udeležil seje nemškega avijacijskega kluba.

nemilost v njihovih rokah, so zahtevali pretirane vsote.

Eden iz najznamenitejših pojavov, ki so spremljali gradnjo, pojav, ki je navdajal Neala z onemoglo besnostjo, je bil zakon, pooblaščajč vladu Zedinjenih držav, da sme, kakor hitro bo kje toliko in toliko milj proge nared za obratovanje, poslati komisijo veščakov, ki naj preizkusijo progo in presodijo dovršeno delo. Videti je bilo, da se nobena teh komisij ne more sporazumeti z drugo; in veščaki, ki so igrali svojo težavno vlogo v zamotanem labirintu načrtov in nasprotnih načrtov, spletke s te in z one strani, so poročali vrhovni oblasti, da je treba zgraditi ta in ta kos proge še enkrat.

Enemu izmed odlomkov, ki so zbujali njihovo nezadovoljstvo, so očitali, da je vzpon prestolov in Neale, ki je vodil merilska dela je moral kmalu slišati, kako klavirno je opravil svojo nalogo. Neale je pregledal svoje številke in zapiske; nato je poiskal Henneya in se je z mnogimi kletvicami pridušil, da je vzpon brez-pogojno pravilen. Tudi Henney je klel, še krepkeje od Neala; toda pritržil mu je povsem in mu je svetoval, naj govori z veščaki.

Neale je poslušal svet in je našel komisijo dostopno za svoje razloge — izvemšič enega člana. Ta edini je bil mož z imenom Allison Lee. Ko je Neale začel to ime, se je zdrzil. Lee je bil silvolasec z razbrzdanim obličjem in tistim osredotočenim nastopom, ki je bil po Nealovih izkušnjah za vodilne glave pri gradbi Zvezne pacifiške.

Neale je trdil, da je njegova dolžnost dokazati, da je prav izvršil delo, in da ima vse potrebne številke. Mr. Lee je odvrnil, da je bila meritev slaba in da jo je treba ponoviti.

"Ali ste sami zemljemerec?" je z ostrim glasom vprašal Neale; kri mu je razbijala v sencih.

"Nekaj razumem o gradbenih stvarih," je odvrnil komisar.

"Nu, veliko tega ne more biti, kar vi razumete," je rekel Neale, čuteč, da ga premaguje togota.

"Pazite na svoj jezik, mladi mož!"

"Mister Lee, ali me hočete poslušati?" je udarilo iz Neala. "Tu, evo, so moji zapiski. Prenaglo ste si ogledali progo pa ste se zmotili za nekaj črevljev."

Mr. Lee ni hotel pogledati zapiskov, ampak je nestrpen mahnil Nealu, naj gre.

"S tem uničujete moje možnosti," je trdovratno rekel Neale.

"Sedeč po tem, kako govorite s starejšino, boste najbrže itak

kmalu izgubili službo."

To je spravilo Neala iz uma; prebledel je kakor mrliček.

"Prekleta grdobija je ta komedija z veščaki!" je kričnil Leeju v obraz. "Grdobija! Lodge tu ve. Henney ve. Vsi vemo. Tu vi veste! Vsako najzadnje človeče, da se le prišteva k vladi, prihaja nadlegovat vrle, poštene inženjerje, ki grade železnico. To je nezaslišano! ... Štirideset milij je dolg ta kos. Pet milij, trdite vi, je treba vnovič zmeriti, vnovič zravnati, vnovič narediti. Milja stane šest in štirideset tisoč dolarjev — evo, to je vsa krivost! Še enkrat dve sto trileset tisoč dolarjev pojde v nalho gradbene družbe!"

Neale se je vrnil k Henneyu in mu dobesedno ponovil razgovor. Henney je obžaloval ta dogodek, čeprav je čestital Nealu na njegovem moškem pogumu. Štvar ni mogla dosti koristiti, ategnula pa je napraviti veliko škodo. Mnogi teh članov komisij so bili političarji, ki so imeli z ravnatelji tesne zveze in so komaj čakali prilike, da bi puščali "Kreditni" kri.

Maja meseca leta 1866. je pridrala vrsta voz, ki so jih spremljali vojniki, v polagoma naraščajoči tabor North Plate, in prvi, ki je stopil na tla, je bil Warren Neale, krepak in podjeten kakor je kdaj, toda nekoliko postaran, z obrazom bledim od dela v zaprtih prostorih in od dolgega, koprnečega pričakovanja.

Prvi ga je pozdravil Larry King; ni mu bilo videti, da bi ga bil čas le količkah izpremenil.

Segla sta si v roke kakor bra-

ta po dolgi ločitvi.

"Red, kako je s tvojimi klju-

sami?"
"Prezivila so dobro, toda sne-dle so mi poslednji beli," je odvrnil Larry. "Vrag me jemlje."
"Jaz imam denarja kakor smeti," je rekel Neale, "in kar je moje, je tvoje. Stopi, Red, osed-laj meze in naloži jim lahko prtljago, da pojaševa v wyomin-ske griče."

"Aha, to sem si mislil... Pre-tete oprezna morava biti, Neale. Rdečkožci rojijo kakor ose. Saj vidiš, kako je zrasel ta tabor. Ljudstvo se trumoma zbira, od-ka-ri je zima pri kraju. In vsi, ki prihajajo z zapada, pripovedu-jejo grde istorije."



Robert Lee Bristow, star 21 let, iz Saluda, Va., je bil priznan kot najboljši mladi farmer v vsej Ameriki, za leto 1936. Po smrti svojih staršev se je z vso silo opri- jel dela, plačal ves dolg na farmo in zvišal v štirih letih dohodke farme od \$200 na \$900 letno.



V Washingtonu so imeli konjske tekme, katerih so se udeležili najboljši jahači iz vseh delov sveta. Na sliki vidite ameriškega konja Ugly, s kapitanom Milo H. Matteson v sedlu.

PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE!

RAZPIS SLUŽBE

Gospodarski odbor SND. razpisuje službo oskrbnika SND. Uspoštevanje se le delničarji SND. Vsa pojasnila glede dela in dolžnosti, spadajoča v področje oskrbnika, se dobijo v uradu tajnika SND kot tudi glede plače. Vse tozadavne ponudbe za to službo morajo biti predložene pismenim putem v urad SND najkasneje do 21. nov. 1937
Gospodarski odbor SND.

WOLFF HEATING CO.

GRELNI INŽENIRJI
GORAK ZRAK, PARA, VROČA VODA, AIR CONDITIONING
Popravljali deli za vse vrste boilerje in furnace
DO 3 LETA ZA PLAČANJE
Postavite si grelni sistem
Vprašajte za Stefan Robash, naš zastopnik
715 East 103rd Street
GLeenville 9218
Vabijo se tudi naročniki izven mesta



Kralj rodu Yemen, ki prebiva onstran Rdečega morja, nasproti Etiopiji, je poslal Mussolini tega krasnega arabskega konja v dar. Vsega skupaj je dobil Mussolini tri take konje in kralj Emanuel tri. Slika je bila vzeta v Rimu, ko so konje jemali iz vagona.



Kadar hoče avto prehiteti vlak. Slika kaže lokomotivo, pred njo pa ostanek šolskega busa. Nezgoda je zahtevala 10 smrtnih žrtev pri Mason City, Ia.



Dva nizozemska konjeniška častnika, ki sta se udeležila razstave konj v New Yorku. Levo je polkovnik Kruiff in desno kapitan Pahud de Mortanges, od plavih huzarjev. S seboj sta pripeljala tudi osem najboljših nizozemskih konj na razstavo.

Would you mind holding Junior for a few minutes while I look after things in the kitchen?

Nothing but bills! And yesterday you didn't bring me my magazine on time!

And be sure this is delivered first thing Christmas morning

DEC 24

It's all right — he very seldom bites